

43

(Пролетарии всех стран, соединяйтесь!)

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРНОГО ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
№ 111 Пятница, 9 октября 1942 года Год издания XXIII
6425 Цена 16 коп.

Завод-победитель

В напряженные боевые дни коллектив завода, где директором тов. Б., в цех пошла радостная весть: заводу присуждено переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны. Эта весть вызвала новый производственный подъем, на полях сердца рабочих, командиров производства гордость за результаты их работы, за великую честь, оказанную заводу.

Завод-победитель добился первенства предостаревшим Всесоюзным социалистическим соревнованием благодаря тому, что он выполнял исторические решения XVIII Всесоюзной партийной конференции, благодаря тому, что он сумел по-боевому перестроить свою работу на военный лад.

И с новыми, ни с какими иными, по жизни горючим делом ответив коллектив завода на призыв товарища Сталина к решительной и активной поддержке нашей армии и флота напряженной работой на предприятиях. Завод-победитель — живой пример, дающий уверенность в победе над врагом.

Как же труднее преодолевать завод? Как он преодолевает эти трудности? Чему должны учиться у него все другие предприятия не только нашего города, но всей страны?

Честность, оперативность. — Необходимые условия работы по-военному. За год ставит прямой своей задачей борьбу за точный график, и успешно разрешает эту задачу. Получив производственное задание, завод быстро перестраивает график и сию же минуту выполняет его, работая сегодня лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня. Взяв на себя обязательство выполнить план на 120 процентов, коллектив завода выполняет его в сентябре на 128,5 процента.

В соблюдении точного графика направлено все внимание всего коллектива, начиная от директора завода и кончая рабочим. Устанавливается, что почта на смену, по сравнению с дневной, дает повышенную производительность труда. Немедленно руководящие органами решительно изучаются: работу завода ночью возглавляет директор, его заместитель, главный инженер, секретарь партийной организации, которые поочередно по расписанию работают в ночное время. Без прерывания следятся результаты этого мероприятия. Ночная смена сейчас работает бесперебойно, обеспечивая тем самым успешную работу и дневной смены.

Руководителям и коллективу Энского завода
В дни, когда враг стоит у ворот Кавказа, когда его бронированные полчища мнутя и Волге, коллектив завода работает особенно напряженно, нан и победит гвардейцам трудового фронта.

Присудившая нам переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны и первую премию, партия и правительство достойно оценили нашу отличную работу.

Горчо поздравляя заводской коллектив с занятием первого места во Всесоюзном социалистическом соревновании, Томский горный ВКП(б) и горисполком надеются, что вы будете крепко держать в своих руках эту высокую награду, отстаивая в борьбе за переходящее красное знамя ВКП(б) честь родного завода и города.

Помните, товарищи, что за вашей работой с волнением и гордостью следят герои-фронтовики.

Встретив XXV годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции сверхплановым выпуском продукции, помогающей уничтожать немцев-работорговцев.

Секретарь Томского горкома ВКП(б) С. ЧЕРНЫШЕВ.
Председатель Томского горисполкома Г. ГОДОВИЦИН.

Руководителям и коллективу Энского завода

Кировский райком ВКП(б) и райисполком горито приветствуют вас с большой любовью, одержанной вами во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Ваш завод, заняв первое место во Всесоюзном социалистическом соревновании, удостоился высшейшей правительственной награды — получения переходящего красного знамени Государственного Комитета Обороны. Этот успех завод добился потому, что рабочие и инженерно-технические работники, руководимые стремлением оказать активную помощь фронту, по-боевому дрались за досрочное выполнение производственной программы.

Кировский райком ВКП(б) и райисполком призывают коллектив завода еще шире развернуть предостаревшим социалистическое соревнование, еще выше поднять производительность труда, умножить ряды станочников, рационализаторов, тисачников, линейщиков и двадцатников и добиться такого положения, чтобы бы было ни одного цеха, ни одной бригады, ни одного рабочего, не выполняющих своих производственных норм, а главное — организовать работу завода таким образом, чтобы задержать за собой завоеванное во Всесоюзном социалистическом соревновании первое место и удерживать переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны.

Кировский райком ВКП(б) и райисполком выражают уверенность в том, что коллектив завода с честью справится с разрешением этих задач и в октябре добьется еще больших производственных побед.

Секретарь Кировского райкома ВКП(б) А. НАШУТИН.
Председатель райисполкома Ф. ГУЛИН.

Малейший затвор, всякая заминка вызывают тревогу у руководителей завода. На отстающие участки ставятся проверенные, вековые, пастбищные команды производителей, коммунисты, и машина снова идет по своим, четким ходом. Печатаются сегодня материалы рассказывают о том, как инженер-коммунист Юлейман ликвидировал отставание товарного участка одного из цехов.

Нехватка дефицитного материала. Ждать, когда его пришлют, значит потерять время и уверенность не выполнять план. Нужно было искать выход на месте, и он был найден: организовали переработку отходов металла и по только обеспечить завод сырьем, но и сэкономили немало государственных средств. Много можно привести таких примеров использования внутренних ресурсов, проведения рационализаторских мероприятий, экономии денежных и доступных заменителей из местного сырья. В этом унии продолжает все трудности и состоит подлинное искусство хозяйственного руководства в условиях военного времени.

Коллектив завода в социалистическом соревновании за перевыполнение государственных заданий толкает вперед работу и тех предприятий, с которыми связано его производство. В августе завод имел большие перебои в снабжении электроэнергией, по он не стал ссылаться на излому работу ТЭЦ, а начал оказывать ей систематическую техническую помощь, чтобы улучшить ее работу, и тем самым обеспечивая и перевыполнение своего плана.

Выполняя свои обязательства в предостаревшим социалистическом соревновании, рабочие, командиры производства по упорно работают на достигнутом. Они считают, что страна ждет от них больше продукции и направляет свою творческую мысль на удовлетворение возросшего спроса промышленности на их изделия. Коллектив завода взял обязательство повысить режимы работы на 15 процентов, что на много увеличит выпуск продукции.

Так самоотверженным трудом коллектив завода добивается все новых и новых успехов в своей работе, выполняла приказ товарища Сталина — работать, не показывая рук, для скорейшего разгрома гитлеровца. Пусть опыт завода-победителя, его умение работать по-фронтовому станет достоянием всех предприятий нашего города. Честь и слава победителям во Всесоюзном социалистическом соревновании!



Лучшие люди завода, где директором тов. Б. (слева направо): Н. С. Дегтяренко — главный инженер, мастера: А. М. Петрава, А. И. Зубаков, Л. К. Азмазганян, К. В. Добычин. Фото Мих. Красного.

Слово коллектива (Из беседы с директором завода т. Б.)

Телеграмма Наркома о присуждении коллективу нашего завода переходящего красного знамени Государственного Комитета Обороны вызвала новый огромный производственный подъем среди рабочих, работников и инженерно-технических работников. Сейчас весь коллектив завода проникнут одной мыслью: работать еще лучше, оправдывая великую честь.

В результате дружной слаженной работы наш завод и в сентябре перевыполнил план.

Каждый рабочий, каждый командир производства сознает: в военное время надо трудиться самоотверженно, отдавая все свои силы и знания выполнению государственных заданий. Годна требов — будет сделана! — это стало законом. Коллектив нашего завода, давая слово Государственному Комитету Обороны, всему нашему народу, что и впредь будет с честью выполнять все задания.

Авангардная роль коммунистов

Основное внимание партийной организации завода уделяла партийно-массовой работе в цехах и социалистическом соревновании.



З. Г. Евсеев — мастер.

По заводу имеется 52 агитатора из числа коммунистов и комсомольцев. Все они получают своевременной и квалифицированной инструктаж. Ежедневно в цехах и на участках зачитываются сообщения Информбюро, боевые выноски. Жизнь завода, выполнение дневных норм тесно связаны с работой фронтов, и агитаторы показывали работу лучших рабочих и указывали на недостатки отстающих.

Большую роль на заводе играет ежедневная агитация. В каждом цехе вывешиваются стенные газеты. Плакаты и лозунги призывают к скорейшему выполнению плана, к разгрому гитлеровца. Вывешиваются последние показатели выполнения норм.

Коммунисты и комсомольцы занимают авангардную роль на производстве. Член партии Добычин завоевал звание лучшего мастера по своей специальности. Участок мастера коммуниста тов. Петрава выполняет нормы по весам, чем на 400 процентов. Коммунист Семенов дает 500 процентов нормы, Салин, Сергеев, Осип — более 400 процентов.

Цех, где работает тов. Клейман, работает систематически на повышенном уровне. После беседы с тов. Клейманом, ряд коммунистов в цехе поименно. Тов. Клейман начал систематически проводить с рабочими беседы, усилил политико-воспитательную работу, четче стали работать агитаторы на участке цеха и уже в сентябре цех программы выполнял и получил заводское переходящее красное знамя.

Я с гордостью заявляю, что на заводе нет ни одного коммуниста, который бы выполнял норму ниже, чем на 400 процентов. Это — люди, идущие всегда вперед. С ними мы завоевали переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны. Это — авангард завода, на который мы опираемся и с которого берем пример все рабочие.

Д. СЛУЩЕР.
Секретарь парторганизации Н-ского завода.

Чем мы победили

Телеграф принес радостную весть: в сентябре наш завод занял первое место в соревновании предприятий Наркомата станкостроения и получил переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны.

Успех нашей работы в сентябре по сравнению с августом — это заслуга нашего коллектива, ибо все наши усилия, мысли и знания были направлены на достижение одной цели — сделать работу лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня.

В июне мы заняли в социалистическом соревновании имени Государственного Комитета Обороны третье место, выполнив производственный план на 114 процентов. В июле из-за неудовлетворительной работы городской ТЭЦ завод остался должником по плану. Надо было срочно искать выход. И он был найден. Мы выдвинули для работы на ТЭЦ 12 высококвалифицированных слесарей; изготовили для нее много инвентаря и запасных деталей. Общими усилиями ряда предприятий города электростанция заработала. Это позволило возобновить работу за выполнением плана: не отступая ни на шаг, в августе завод выполнял августовскую программу на 135,9 процента и занял уже второе место во Всесоюзном соревновании.

Следующий этап нашей работы базировался на основе уже достигнутых успехов. Производительность труда и выпуск продукции возросли и как следствие этого мы заняли в сентябре первое место.

Какие же пути привел завод к этой производственной победе?

Наше производство требует большого количества стали различных профилей. От металлургических же заводов мы получили сталь почти во всевозможных размерах. Было решено расширить производственную мощность кузницы, построить несколько кузнечных печей и рационализировать их работу. Но и этого оказалось недостаточно. Тогда мы договорились о взаимной помощи с одним из заводов и начали кооперироваться с его кузницей. Мало этого, мы построили так кузнечные печи, которые теперь дают дополнительно продукцию для нашего завода. В итоге выпуск профилированной стали в сентябре вырос вдвое по сравнению с июнем.

Из отстающих в передовые

Наш цех по своему производственному объему наиболее сложный и, как говорят на заводе, тяжелый цех.

В недавнем прошлом он был отстающим цехом и нам было предложено в короткий срок покончить с отставанием, но от этого зависело успешное выполнение заводского плана.

Перестройка работы мы начали с расширения кадров. Товарный участок был наиболее отстающим, а между тем по объему работы он занимает 50 процентов и по выпуску продукции — 76 процентов. На этот участок старшим мастером мы поставили инженера тов. Клейман — партиянца цеха, и он сумел по-боевому перестроить работу: в августе товарный участок выполнял программу на 30 процентов, а в сентябре перевыполнил ее. Раньше он давал 700 изделий, а стал давать 2250. Обращаясь к работникам товарищественно, Раковский, назначивший инструктором, в сентябре он перевыполнил программу. Хорошо справился с ответственным заданием комсомолец тов. Корнев. На автоматном участке хорошо поработал мастер тов. Зверкова.



П. П. Козлов — резьбобинформальный.

Значительное число рабочих и рабочих цеха лишь недавно пришли на производство. Обучению и воспитанию молодых кадров мы уделяли большое внимание. 14-летний Гольцев вначале чувствовал себя растерянным и боялся, что у него ничего не выйдет. Мастер, кадровые рабочие помогли ему, и за короткий срок он стал хорошим топарем. Громовый был недисциплинированным рабочим, но после ряда бесед с ним стало ясно, что будет работать по-фронтовому, и свое слово сдержал. Ему была оказана помощь: мы обеспечили его обувью и одеждой. После этого Громовый стал работать еще лучше.

Работу цеха стимулировали систематические подопытные металл нужных сортов. Коллектив цеха сумел по-боевому преодолеть и эту трудность. Мы не только преодолели ее, но и сэкономили ресурсы. Отходы металла направляли на стоговорку сварку. Это дало огромную экономию металла и средств.

В октябре коллектив цеха обвлекся работами еще лучше и свой завод не подвел.

Л. СТЕЛЬЧУК.
Начальник цеха.

Еще недавно из-за нехватки станков мы не имели возможности производить в нужное время ряд производственных операций. В то же время завод располагал нужными, но пришедшими в негодность типами оборудования. Желая помочь заводу, инженерно-технические работники и квалифицированные рабочие восстановили 23 единицы устаревшего оборудования. Ряд станков был модернизирован, в результате чего производительность их возросла.

Завод освоил некоторые производства специальными приспособлениями, это позволило увеличить мощность станков. В июле было изготовлено 26 таких приспособлений, в августе — 43, в сентябре — 52.

В успешном выполнении программы нам помог проведенный конкурс рабочих предложений. До этого за 4 месяца было внесено 85 рационализаторских предложений, после же объявления конкурса за один месяц — сентябрь — 417, 49 предложений: мастеров Елвца, Чернова, Фельдера, рабочих Устинова, Ягемана и других уже претворены в жизнь. Полученная экономия составляет свыше 50.000 рублей. Делать, уметь и газетноэкономный газ вместо дефицитных заводских масел — это исторические их проблем, над разрешением которых успешно поработали наши изобретатели.

На заводе чувствовалась нехватка и рабочей силы. Тогда стали к станкам многие инженерно-технические работники и служащие: конструктор технического отдела тов. Шпан начал работать на ремонтном станке, выполняла задания на 120 процентов. До двух норм дает на фрезерном станке лаборант тов. Родичева. Инженер жилищно-коммунального отдела т. Острикова работает фрезерщицей и выполняет норму на 120 и выше процентов.

Массовое развертывание социалистического соревнования между отдельными рабочими, между сменами, бригадами и цехами, взаимопомощь предприятий, наступившая борьба за улучшение технологических процессов — вот те основные мероприятия, осуществление которых привело нас к победе во Всесоюзном соревновании.

Н. ДЕГТЯРЕНКО.
Главный инженер завода.

Рабочий день нашего цеха

За полчаса до начала смены мастера дневной смены приходят на производство. Они заранее знакомятся с работами загрузки, наличием металла, дают рабочим задания на день. На все это затрачивается не более 10—15 минут.

В течение всей смены мастера, бригадиры находятся у рабочих мест, проверяя организацию работы, выполнение заданий, а также обеспеченность материалами рабочего места. Тщательный контроль обеспечивает выполнение графика.

Сейчас мы обратили особое внимание на работу ночных смен. Каждую ночь в цехе дежурят командиры производства. Если возникли рабочие и работные непредвиденные равномерно между дневной и ночной сменой. Все это позволило нам сделать ночную смену полноценной.

Коллектив нашего цеха работает слаженно. Когда возникает трудность, каждый готов помочь всем, чем только может. Недавно был такой случай: в кузнице произошла авария, грозившая продолжительным простоем. Сюда были мобилизованы все силы, и в течение нескольких часов последствия аварии были устранены.

Коллектив нашего цеха, включившись в предостаревшим социалистическое соревнование, взял обязательство перевыполнить план. Нет сомнения, что это будет сделано.

С. ЕРМАКОВ.
Начальник заготовительного цеха.



Д. И. Демидов — мастер.

Секрет нашего успеха

178 процентов производственного задания — таков итог нашей сентябрьской работы.

Добиться его было не легко. Основное, что поразило работу, это обеспеченность инструментом: нехватка шпильчатых гаек для станков. Пришлось победить — использовать старые камни, и на них наши рабочие давали 2,5 нормы.

Собственно, и все дело в них, в наших рабочих. Многие станочники — это молодежь, поступившая на завод во время войны, и стоявшая в цехе курс ученичества. Лучшие из них — т. Андреев, Сулакши, Ажричцева и другие своим методом задором уже завоевали известность в цехе. Но основные рабочие кадры моего участка — старые производственники, подлинные станочники военного времени. Их много на участке: т. П. Алашин, И. Ваклашов, В. Умлин, И. Корнев, тисачник А. Рясляков.

Своей работой по-фронтовому станочники участка помогли мне занять первое место в сентябрьском соревновании на работе мастера завода. В их станочной работе секрет нашего успеха.

Однако этот успех был бы невозможен без правильной организации труда.

Увеличенный, в соответствии с нашим обязательством, план я доводил до каждого рабочего. Оглядываясь рабочий показывает выполненное задание. Этих из практики нашей работы была исключена уравниловка. Кроме того, такое распределение заданий создало у наших станочников стремление догонять передовиков, а у других — стремление удерживать первенство.

Такая организация труда помогла нашему участку выйти в число передовых участков завода-победителя.

К. ДОБЫЧИН.
Мастер резьбобинформального участка.

В течение 7 октября наши бойцы вели бой с противником в районе Сталинграда и в районе Моздона.

На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 6 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 5 немецких танков, до 50 автомашин с войсками и грузами, 4 авиационных транспорта, взорван склад боеприпасов, поражен 17 артиллерийских батарей, разбиты 2 железнодорожных состава, рассеяно значительное количество солдат и офицеров противника и подобно 8 немецких танков.

В районе Сталинграда продолжалась ожесточенная борьба. Все атаки танков и пехоты противника отбиты с большими для него потерями. Наши части удерживают прежние позиции. В течение днястреблено до 800 гитлеровцев, уничтожено 19 немецких танков, 18 автомашин, 5 орудий и 6 минометных батарей.

Северо-западные Сталинградцы на отдельных участках наши войска вели бой с целью улучшения своих позиций. Бойцы под командованием лейтенанта Ординова отбили атаки противника. Подвиги гитлеровцев на близком расстоянии, наши бойцы ружейно-пулеметным огнем уничтожили более 150 немецких солдат и офицеров. На другом участке наши части отбили 4 атаки танков и автоматического противника. В этом бою уничтожено 2 немецких танка, брошена одна из 100 гитлеровцев. Наши бойцы захвачено 2 противотанковых орудия, 10 пулеметов, 5 минометов, радиостанция и другие военные трофеи.

В районе Моздона наши части вели упорные бои с танками и мотострелками противника. На одном участке 12 немецких танков удалось проникнуть в тыл под разделения лейтенанта Герман. Бойцы подразделения отбили на противотанковых ружьях танки и сожгли 11 немецких танков и потребили до сотни гитлеровцев. На другом участке наши части после ожесточенных боев отбили на новый рубеж обороны.

Юго-восточные Новороссийские противники в действие прибывшую на фронт противника пехотную дивизию. За два дня бойцы действенной нашей части нанесли этой авиации значительный урон. Два батальона противника уничтожены. Два батальона наших бойцов уничтожены. Наши бойцы захвачено 3 орудия, 8 пулеметов, много винтовок, минометов, гранат и патронов.

В течение 7 октября наши бойцы вели бой с противником в районе Сталинграда и в районе Моздона.

Северо-западные Сталинградцы на отдельных участках наши войска вели бой с целью улучшения своих позиций.

В районе Моздона наши части вели упорные бои с танками и мотострелками противника.

Юго-восточные Новороссийские противники в действие прибывшую на фронт противника пехотную дивизию.

В течение 7 октября наши бойцы вели бой с противником в районе Сталинграда и в районе Моздона.

Северо-западные Сталинградцы на отдельных участках наши войска вели бой с целью улучшения своих позиций.

В районе Моздона наши части вели упорные бои с танками и мотострелками противника.

Юго-восточные Новороссийские противники в действие прибывшую на фронт противника пехотную дивизию.

В течение 7 октября наши бойцы вели бой с противником в районе Сталинграда и в районе Моздона.

Северо-западные Сталинградцы на отдельных участках наши войска вели бой с целью улучшения своих позиций.

В районе Моздона наши части вели упорные бои с танками и мотострелками противника.

Юго-восточные Новороссийские противники в действие прибывшую на фронт противника пехотную дивизию.

Теплые вещи — дорогим бойцам!

ПОДАРОК ДОМОХОЗЯЕК

Коллектив гомельчан проявил горячую заботу о сыновьях Великой Родины. Организовали службу теплых вещей. Каждый отдал своим домом раскатыть, что-нибудь из себя дома: рабочие и служащие ежедневно приносили в партбюро материалы, нату и нитки.

СОБРАНО БОЛЕЕ 50 ВЕЩЕЙ

Рабочие и служащие 26 дистанции пути, живущие на ст. Томск II, организовали у себя сбор теплых вещей для бойцов Красной Армии. Собрано более 50 вещей, в том числе 4 пары валенок, полушубки.

НЕПОВОРОТЛИВОСТЬ ИЛИ НЕДОМЫСЛИЕ?

Гореть любовью к своему советскому народу обязана наша героическая Красная Армия, самоотверженно отстаивающая на фронтах отечественной войны честь и свободу нашей родины в борьбе с отсталой гитлеровской бандой. Эта любовь народа находит свое выражение в бесконечном потоке привнесшихся в боевой фронт, в историческую борьбу с отсталым противником в той огромной отсталости, которую во всей стране встретило призыве о сбор теплых вещей для Армии.

ОВОЩИ ДЛЯ ЛЕНИНГРАДЦЕВ

Каждый день в магазин № 14 Тенторга Кировского района прибывает сотни килограммов различных овощей для ленинградцев. В этом месяце уже сдали 1 тонну на 680 килограммов. Коллектив 2-й полковой команды сдал 326 килограммов картофеля, 100 килограммов капусты и 10 килограммов брусники.

В магазине № 29 Вольного района в фонд ленинградцев сдано в этом месяце 151 килограмм картофеля, 492 килограмма капусты, 44 килограмма свеклы, брокколи, моркови и других овощей.

Победа команды „Родина“

В городском первенстве розыгрыша футбольных команд немцами была сформирована команда «Родина». 1-го октября команда выехала на футбольных встреч по маршруту Барнаул —

Барнаул на производстве студенты Томского филиала «Мостостанция» зарекомендовали себя с наилучшей стороны. Достаточно указать, что на заводе, где директор тов. Н., из 15 студентов филиала, 5 человек являются стажерами и 40 человек — учениками. Студенты тт. Белев, Покарас, Рубан, Углетин, Озарков, Хохлов, Мафрей, Васильев, Спирков и другие прекрасно сочетают учебную работу с хорошей производственной работой.

Характерно, что когда был поставлен вопрос о снятии студентов филиала с завода в связи с мобилизацией их на сельско-хозяйственные работы, директора ряда заводов лично отстояли оставление студентов на производстве, так как всеобщее отстранение было бы вымощением плана по своим заводам.

Наряду с учебной и производственной работой студентов Томского филиала «Мостостанция» активно участвует в проведении ряда массовых мероприятий. Студентам оказывалось в субботах по постройке железнодорожной ветки в Черемухово, по постройке дороги для заводов, где директорами тт. Б. и Ж., и в других общегородских субботах.

С 1 января по 25 сентября 150 студентов работало в колхозе Шегарского района, показав образцы высокой производительности труда. Многие бригады являлись инициаторами районного соревнования молодежи. Вышедшая бригада профессора производственного состава по Шегарскому району (директор филиала доктор Вейлиш Д. З., проф. Аверкая Н. С. и старший преподаватель Староельская И. М.) на совещаниях, организованных при Новоельском, Подольском и др. сельских советах, поставила перед студентами задачу о создании ими постоянной подпольной связи с теми колхозами, где они работали, наметив соответствующие конкретные мероприятия. В осуществлении намеченного плана, колхозу имени Буденного организованы командировки, произведен ремонт мотого инвентаря (удлинительный студент Шабалин), для колхоза «Комсомолец» за-

ЗАЯВЛЕНИЕ УИЛКИ КОРРЕСПОНДЕНТУ ТАСС

УИЛКИ перед корреспонденту ТАСС следующее заявление: «Я надеюсь, что заявление мистера Сталина о большой силе привлечет внимание народов объединенных стран к неотложным потребностям России. Это было бы не только заявлением о моих собственных взглядах, которое я сделал на прошлой неделе в Москве».

Заявление Уэллеса по поводу ответов тов. И. В. Сталина

ВАШИНГТОН, 6 октября. (ТАСС). Отвечая на вопрос предвещатель печати об ответах тов. Сталина корреспонденту Россиди, заместитель государственного секретаря США Уэллес заявил, что он прочел письмо Сталина весьма внимательно. Нет необходимости, указал Уэллес, об извещать о политике, которая неоднократно провозглашалась и которая заключается в том, что американское правительство намерено оказывать советской армии помощь в любой возможной форме, будь то материальная или физическая помощь, и что США оказывают всестороннюю помощь, как в человеческих возможностях, Уэллес указал, что он не может подтвердить американскую политику оказания такой помощи в неизменном объеме. «Настоящие военные вопросы и вопросы, связанные с законом о передаче вооружения и в аренду вооружения, следует обсуждать правительственными учреждениями, непосредственно связанными с решением подобных вопросов».

Вопросы в палате общин по поводу ответов тов. И. В. Сталина

ЛОНДОН, 6 октября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в палате общин Черчилль был задан вопрос о политике правительства касательно заявления по поводу ответов Сталина на вопросы американского журналиста о необходимости вторичного заявления, что правительство Великобритании не желает воевать с англо-американским правительством в случае возникновения каких-либо разногласий, которые могут возникнуть в будущем. Черчилль ответил: «Мы очень серьезно относимся к этому вопросу, и я буду уверенно рекомендовать палате общин не настаивать на этих вопросах в данный период, несомненно, являющийся чрезвычайно сложным».

Либерал Дэвис указал, что после того, как было опубликовано это заявление Сталина, повсюду возникнет масса дискуссий, и частности в Америке. Черчилль согласился бы рассмотреть вопрос о возможности открытия прений в новом месяце, продолжив откровенным заявлением Сталина. Черчилль ответил: «Я буду просить палату общин поддержать правительство в этом вопросе».

Выступивший министр Олсвер Сталин заявил: «Широкое участие населения Англии в решении этого вопроса, чтобы мы могли думать о Черчилле, он меньше чем когда-либо в мире ощущается в подлинном смысле. Лейборист Веллдер заявил: «Насколько можно судить по этому заявлению, оно является результатом сотрудничества в координации».

О МЕРОПРИЯТИЯХ ПО БОРЬБЕ С ДИФТЕРИЕЙ

Решение № 844 исполнительного комитета Томского городского Совета депутатов трудящихся 5 октября 1942 г. Томск.

Спорт

Победа команды „Родина“ Семипалатинск — Алма-Ата — Фрунзе. Первая встреча в Барнауле со сборной города закончилась со счетом 2:2.

К сведению депутатов городского совета. 14 октября 1942 г., в 7 часов вечера, в помещении Кооперативного зала (Ленинский проспект, № 25) собирается XVIII сессия Томского городского совета депутатов трудящихся.

ТРЕБУЮТСЯ

Рабочий по ремонту обуви, оплата по соглашению, в теплые истопы и уборщики. Обращаться по адресу: проспект Кирова, № 50, Филимонов.

Томский топографический техникум

Техникум готовит прием двух специально-технических топографов в техникум с целью по работе в материале аэрофотограмметрии. Освоившие в 1941 и 1942 годах 7 классов физико-географического цикла в возрасте от 15 до 30 лет. Освоившие в 1941 и 1942 годах 7 классов физико-географического цикла в возрасте от 15 до 30 лет. Плато за обучение и нахождение на стипендию на общие основаниях на техникум. Техникум имеет столовую и винногорючее хозяйство. Мужчины освобождаются от военной службы на основании призывных документов.

Требуются машинистки

Винничают в ремонт всех видов машин. Срок исправления 20 дней. Обращаться: г. Новосибирск, Новосибирск, 29 с/утра до 9 час. веч. тел. 38-109.

Кривошейной Алевтины Гавриловны

Лицензия, авторство, местонахождение и адреса исторических зданий ЭТМТЭИ и издательств о безразличной кончине предостерегающих